

# 多项利好助推职业教育升温

本报记者 郭在伟 实习生 张晓爽

7月29日,正式发布的《国家中长期教育改革和发展规划纲要(2010~2020年)》把职业教育放到了更加突出的位置。据了解,发展职业教育是推动经济发展、促进就业、改善民生、解决“三农”问题的重要途径。

了毕业证还有什么证明啊?”当记者问起季文畅谁陪她来时,小姑娘害羞地说:“围着这个服务台的都是我家人,为了给我选个好学校,爸爸妈妈、爷爷奶奶还有姐姐都来了,开学后我一定要好好学习,不辜负他们对我的期望。”

## 家长、学生有了新认识

“我真心希望广大家长摒弃对职业教育的偏见,让孩子选择自己喜欢的专业,为孩子的成才开辟出更宽广的路。”现场,商贸管理学校优秀毕业生家长代表田俊女士真诚地表达着自己的心声。

据了解,近几年,我市通过大力推进教学改革,突出专业特色,贴近市场办学,重视学生技能培养,深度开展校企合作、订单培养的人才培养模式,对重点专业进行大力扶持,引导我市职业学校向特色化、品牌化方向发展,逐渐形成“一校一特色、一专多能”的办学格局。另外,由于加强了校园文化建设,提升了教师队伍整体素质,注重学生思想品德教育,学生打下扎实的职业

道德基础。我市职业学校培养能力大大提升,从职业学校毕业的优秀学生得到了社会、企业的广泛认可,也使众多家长、学生对中职教育有了新的认识。

## 学生资助体系不断完善

“今年上学不用交学费了,真是太好了!”家住金水区的刘先生拿着“郑州市中等职业教育政策解读”宣传单,兴奋地对记者说:“娃儿想学电子商务,我过来看看有什么好点儿的学校,没想到得知了这么大一件好事,这可能省不少钱啊!”

据了解,从2010年秋季起,凡在郑州市属及县(市)、区属各类中等职业学校就读的具有郑州市户籍的学生,其学费按照规定标准将全部予以免除,在全省率先实现中职生免除学费。

另外,根据国家政策,县镇及农村户籍的学生,或是城市低保家庭和经济困难家庭的一、二年级学生,每年可以享受1500元助学金;农村家庭经济特别困难的学生,或是选报农林、畜牧、养殖等涉农专业的学

生,按照规定标准免除学费。  
在学生资助政策上,公办、民办中等职业学校一视同仁。在免学费政策方面,民办学校按照公办学校同等专业学费标准免除学费。

## 多渠道营造广阔空间

“您只要拿着中招成绩单,就可以来我们学校报名注册。”“直接报考‘3+2’毕业后获得大学专科学历。”现场会上,一所学校的工作人员耐心地给家长讲解着。“我们学校的招生形式十分灵活,并且提供多种学制。”

据了解,中等职业教育规模大而且办学形式、管理模式灵活多样,就读学生可以直接走进自己所选择的职业学校注册入学,并且实行春、秋两季招生。初中毕业生可以选择3年制中等职业学校,毕业时可以直接就业,也可以参加对口升学,进入高等院校继续深造;也可以选报“3+2”分段制,5年一贯制高职、高专,获得大学专科学历。高中毕业生可以选报1年制中等职业学校,并且免修文化基础课,只需学习一年专业理论和专业技能,经考试合格,即可获得中专学历证书。同时,中等职业学校实行“双证书”制度,在取得毕业证书的同时,可以考取相应职业种类的国家级“职业资格证书”。

## 本报再次征集小记者体验郑州新发展



本报自开展“小记者眼中的新世纪·郑州十年”活动以来,不少家长纷纷打电话前来给孩子报名。为了使更多的青少年孩子能够参与到社会实践当中,能在暑期实践中获得磨砺和成长,本报特再次向社会征集热衷于社会实践活动的中小學生,一同体验郑州新世纪十年间的发展!欢迎广大中小學生踊跃报名参加。

### 报名条件

- ★市区三四年级以上、小学生均可,本报小记者优先报名。
- ★热爱生活,性格开朗,文字功底好,并有一定的采访实践经验。
- ★在暑期有时间参与社会实践活动,并在活动结束后按时上传采访稿件。
- ★组织纪律性强,在活动中能够遵守纪律,服从安排。

### 咨询热线

15037180806、67655500  
13938582225

## 咨询会吸引众多学生家长

尽管烈日炎炎,很多家长、学生还是冒着酷暑早早来到了大会现场。  
“我今年的中招考试成绩不好,跟家里商量了一下,准备上职业学校。”家住南阳的王慧军一边擦汗,一边对记者说,“我提前一天就来到郑州,因为家离得远,怕赶不上今天的现场会,天太热了,我真希望能找到一所学汽修的好学校。”

在一所学校的招生服务台前,来自周口的季文畅的妈妈认真地咨询着:“学校硬件设施怎么样啊,最后的毕业证合法吧,除



## 大学生在实践中收获快乐

本报讯7月上旬以来,来自河南财经政法大学经济学院的多支大学生实践团队深入农村、城镇、企业开展社会实践活动。

此次活动共有3支实践团队,实践团的50多名成员是从300多名报名者中精挑细选出来的。他们积极响应团省委“三个乡”和“四个一”暑期社会实践活动号召,紧紧围绕鼓励

大学生社会实践提出的各种要求,以深入农村、深入企业为主题,以调查和学习为两翼,进行了农村调查、企业调研、走访学习等各种形式。

本次实践活动于7月底结束,各实践团队根据自己的实践内容,结合具体的调研结果整理出调研报告,根据调研结果的情况制定下一步的实践计划。  
(宋斌斌)

## 二十四中获世界合唱比赛童声组银奖

本报讯(记者 王新路)近日,从第六届世界合唱比赛颁奖典礼上传来喜讯,郑州二十四中“乐音飞扬”合唱团从全世界80多个国家和地区的472支合唱团队、2万余名选手、500多场合唱比赛中脱颖而出,荣获第六届世界合唱比赛童声组银奖,填补了郑州市中小学合唱在国际大型比赛奖项上的空白。

据了解,两年一届的世界合唱比赛始于2000年,是目前规格最高、规模最大的国际性合唱比赛。其总部设在德国,在全球合唱界具有巨大的影响力和号召力。第六届世界合唱比赛在绍兴举办,是经国家文化部批准,由绍兴市人民政府和德国国际文化交流基金会共同主办的一项国际性艺术赛事。

大赛组委会参考合唱团在以前的各类比赛中获得的优异成绩,经过一系列严格审核,郑州二十四中“乐音飞扬”合唱团直接晋级本次比赛最高级别的比赛:锦标赛。团员们通过严格、系统的训练,在这场强手如林异常激烈的比赛中,沉着应战,以精确的音准、清澈纯正的音色,打动了评委,感染了观众,获得童声组银奖。

## 四中雪域艺术团 赴法演出载誉归来

本报讯近日,郑州四中雪域艺术团民乐队一行49人结束对法国的交流演出,载誉而归。

此次出访是应欧洲艺术节联盟的邀请,参加2010年7月9日~7月15日在法国举办的“红玫瑰国际青少年民俗艺术节”。来自中国、法国、俄罗斯等不同国家的近200多位小艺术家欢

聚一堂,同台献艺。  
在法国演出期间,郑州四中雪域艺术团在戎亚克等4个城市进行了多场演出和交流,获得圆满成功。中国小艺术家的精彩表演赢得了广泛好评。尤其是艺术团民乐队担任了法国国庆节庆典的重要演出,并获得了本届艺术节唯一的“玫瑰艺术节金奖”。  
(孙亚玲)

## 郑州移动之小记者眼中的

# TD-SCDMA 推进3G快速发展

## 祝福

我伸手就能摘下一朵白云;小鸟想落在我的肩上休息;风儿轻轻地吹动我的头发,想和我握手;地面上的一切物体都变得越来越小……

说到这里,你知道我是谁吗?你知道我在哪儿吗?

我不是自由飞翔的小鸟,也不是三头六臂的孙悟空,更不是腾云驾雾的神仙。我不是在游乐场的摩天轮上,也不是在风景区的观光缆车里,更不是飞机上。告诉你吧,我是郑州日报的小记者。

者,我在消防车的云梯上。

7月7日,我们小记者兴致勃勃地来到中原区消防大队参观学习,不仅学到许多消防知识,还有幸坐上消防车的云梯亲身体验。

这辆消防车的云梯最高能达56米,站在云梯上,我突然想到消防队员们跨上云梯的时候,一定不会像我们现在这样如此悠闲,他们跨上云梯可顾不上欣赏风景,面对着熊熊燃烧的大火和需要救援的人们,他们焦急万

分。他们忍受烟熏火燎,克服重重困难,就算自己受伤也要把人们从无情的火海中抢救出来。

我真想去铁扇公主那里借来她的铁扇,好来帮助消防队员们灭火。

我想对消防队员们说:谢谢你们!你们保卫着人民的生命和财产安全,却把自己的生死置之度外,你们才是真正的英雄!我为你们祝福,祝你们永远平安!

二七区汉川街小学校园记者 刘佳慧

## 快乐的跆拳道之旅

今天,我们小记者随王老师的带领下,参观了河南省先锋跆拳道俱乐部。

到了俱乐部,负责人潘叔叔先为我们讲了跆拳道精神,他说跆拳道并不是用来打架的,而是以“始于礼,终于礼”的武道精神为基础,为的是强身健体并培养坚忍不拔的意志品质。随后,潘叔叔给我们发了纪念衫,还说要给我们上一节跆拳道课,知道自己也可以“练练武”,我们的心情都十分激动。

一练练武厅,哇,好大好干净啊!教我们的教练是个皮肤黝黑的叔叔,他虽然不高但是十分强壮且有精神。首先,他给我们介绍了道服上腰带颜色所代表的意义,白带是最低级的,黑带是最高级的,其中黑带还分为九段。紧接着,教练教我们在比试前的行礼动作,又给我们

展示了前踢、抡踢、下踢、侧踢、挂踢等动作,这些动作原来只是在电视上看过,经教练这么一做更觉得非常有力道,真是太帅了!

随着教练那一声铿锵有力的喊声,我们都觉得身上有使不完的劲,真想好好学习学习。但是教练担心我们没有基本功可能会导致受伤,于是说:“我们来练练最重要的柔韧性吧!”他先下了个大叉,让我们尽量照着他的样子下叉,不要勉强。看教练那么轻松就下去了,我刚刚一点就觉得疼,看来真是“台上一分钟,台下十年功”啊!

今天虽然很累,但是我了解了跆拳道,又亲眼看到了教练做动作,还亲自试了试动作,真的是刺激、开心的一天。

二七区陇西小学校园记者 何亭怡

## 爱牙——让牙不再“哎呀”

“哎呀,我的牙!”在生活中,我们经常听到这句话。为了让我们更好地认识自己的牙齿,以便更好地来爱护它,今天,我们郑州日报小记者随老师来到了郑州儿童友好牙科医院。

“哇,这些牙模具好漂亮啊!就是上面有几颗坏牙。”“如果这是我的牙那该多疼啊!”看到那么多牙齿模型,同学们都议论起来。牙科医生给我们介绍了一些关于牙齿的知识和治疗坏牙的设备,例如:治疗牙用的操作台,它的功能很多,可以接水,可以吸小朋友的唾液,还可以随着小朋友的身高升高或降低;车针,它根据牙的大小来分种类。

随后,医生给一位同学检查了牙齿,电脑屏幕上出现他的牙。“呀,这不是蛀牙吗!”一位同学喊起来,我们也大吃一惊,心想:他竟然有蛀牙,那我是不是也有呢?我开始紧张起来,但是,没过几分钟,我的烦恼就抛到九霄云外了。

到了二楼供应室里,我们看到一个大锅,都疑惑起来,有一位同学问老师:“老师,这是什么?”老师解释道:“这是高压蒸汽消毒锅,是专门用来消毒的,所有的器械拿来之后,都要放进里面消毒,1个多小时之后便可以拿出来,温度达到120多摄氏度。”“哦,原来是这样啊!怪不得这么大呢!原来是消毒的。”我的好朋友张梦瑶说道。

之后,我们又来到另一个房间,在多媒体上我学会了刷牙的“三三制”:每天刷三次,每次三分钟,每次三个面。

通过这次学习,我懂得了很多,牙齿是我们身体中的一部分,要使我们的身体更加健康,就要爱护好我们的牙齿,让我们的牙从此不再“哎呀”。

二七区刘寨小学校园记者 贾雪芳

## 让牙病从此远离我们

暑假里,我荣幸地成为了郑州日报的一名小记者。这不,今天我就接到了通知,让我们去郑州友好儿童牙科医院感受一下采访的乐趣。

我早早地来到了集合地点,活动开始了,老师给我们分了三个小组,让每个小组都能体验到不同的东西。我被分到了A组,跟着牙医一起来到了一个大概子前。他打开这个箱子后,同学们吃惊不已,从来都没见过这么齐全的工具。有矫正器、洗牙器……牙科医生一一给我们介绍了它们的用途和使用方法。

紧接着,我们来到了二楼。在二楼的一个科室,医生为我们打开了一个冷藏柜,他拿出一个带有牙套的仿真口腔模型,这个牙套是金属色的,外观虽然不美观,但是非常实用。当我

看完这个牙套时,牙医又拿出了另外一个口腔模型,粗略地看,这个牙套好像就跟牙齿融为一体。但仔细观察,原来这个牙套是在牙齿内侧。经牙医讲解,这个牙套是用陶瓷做成的,它是在牙齿内侧,所以看上去既美观又实用。

参观结束后,同学们纷纷问道:“戴上后会吃晚饭有什么影响?”“戴上它多长时间才能摘掉?”……总而言之,同学们都像久经沙场的记者一样,提的问题针针见血。

这次采访,让我认识到了保护牙齿的重要性,也懂得了平时就要预防和注重自己的口腔卫生。大家今后一定要学会爱护牙、保护牙、呵护牙,让牙病远离我们,这样才能“身体倍儿棒,吃嘛儿嘛香”啊!

金水区纬五路第一小学校园记者 蔡超岳

## 跆拳道精神

你知道陈中吗?她曾连续两届获得奥运会跆拳道冠军,她可是我们河南的英雄,也是我心目中的英雄。得知郑州日报小记者要去河南先锋跆拳道俱乐部采访,我十分激动。上午九点半,我和其他小记者随在报社老师的带领下,开始了跆拳道之旅。

先锋跆拳道的负责人潘叔叔先给我们介绍了有关跆拳道的知识。原来,跆拳道是源于中国的少林武术,由少林武术之少林三十二势演变而成,然后由中国传入韩国,经过不断地发展和完善,最终形成现今一种独具特色的武术流派。

潘叔叔告诉我们,跆拳道以“始于礼,终于礼”的武道精神为基础,练习武道不仅仅是修炼手脚的功夫,更主要的

是修炼一种“顽强勇敢,勇于拼搏”的精神,培养一种“礼义廉耻,谦逊宽容”的品质。

了解过跆拳道知识之后,潘叔叔给我们小记者发放了统一的T恤,让一个教练哥哥给我们上了一堂体验课。教练个子不高,但是他给我们表演了一个漂亮的“转身侧踢”,赢得了阵阵掌声,在他耐心的教导下,我们都认真地练习着动作。

时间过得真快,我揉揉酸疼的腿,依依不舍地离开了先锋跆拳道馆。我心想,我还没练一会儿就腰酸腿疼,我真应该好好学学陈中那种“顽强勇敢,勇于拼搏”的精神。

金水区沙口路小学校园记者 张昊

多年来,郑州移动不断加大通信网络投资规模,社会信息化支撑能力显著提升。目前,郑州移动通信基站达到5300多个,交换机总容量达到1000多万户,传输光缆线路总长度达到近两万公里,通信管道总长度达到1600多公里。特别是今年,为全力做好郑州“无线城市”建设,全力加快TD-SCDMA网络基础设施建设,在东、西开发区投资新建了两座通信枢纽楼。目前TD-SCDMA基站已达2200多个,实现了全市五市一区七县七区的TD网络覆盖,为充分利用3G技术进行信息化新产品开发,以及在个人、家庭、集团、行业等各个领域的推广应用提供了有力支撑。